MNOZINY BODU DANE VLASTNOSTI

I. KruZnice

1) Jakou mnoZinu vytvofi v§echny ty body v roviné, které maji od daného bodu
vzdalenost:
a) lem b)2cm c¢) 3cm d)4ecm e) Scm
(zakreslete do jednoho obrazku, jednotlivé tikoly a —e barevné odliste)

2) Jakou mnozinu vytvoii vSechny ty body v roving, které maji od daného bodu

vzdalenost:
a) vétSinez 1 cm b) mensi nez 7 cm c) nejméné 2 cm
d) nejvyse 5 cm e) alespoil 3 cm f) maximalné 4 cm
g)od 1 cmdo 7 cm h) minimélné 6 cm 1)mezi2cmaScm

Dbejte na peclivé zakresleni zadanych utvari - vcetné zvyraznéni ¢i vyjmuti
jejich hranice (1ze rozlisit napt. zakreslenim plnou, resp. pferuSovanou Carou).
Je ze zadani vzdy jednoznacné, patti-li do hledané mnoZiny i jeji hranice?

3) Jak nazyvame mnoZinu vSech takovych bodl v roviné€, které se nachdzeji
mezi dvéma soustfednymi kruznicemi?

II. Ekvidistanta

4) Jakou mnozinu vytvori vSechny ty body v roving, které maji od dané piimky
vzdalenost:
a) lem b)2cm c¢) 3cm d)4ecm e) Scm
(zakreslete do jednoho obrazku, jednotlivé tkoly a —e barevné odliste)

5) Jaky je postup konstrukce rovnobézné piimky, ktera mé od piimky zadané
piredem pevné danou vzdalenost? Postup zapiste v matematické symbolice!

V tkolech 6 az 9 dbejte na peclivé zakresleni zadanych ttvarti - véetné€ zvyraznéni
¢1 vyjmuti jejich hranice (rozmyslete, je-li v zadani tilohy vzdy jednoznacné feceno,
zdali ma do uvazované mnoziny patfit i jeji hranice).

6) Jakou mnozinu vytvori vSechny ty body v roving, které maji od dané ptimky

vzdalenost:

a) vétSinez 1 cm b) mensi nez 7 cm ¢) nejméné 2 cm

d) nejvySe 5 cm e) alespon 3 cm f) maximaln€ 4 cm
g)od 1 cmdo 7 cm h) minimalné 6 cm 1)mezi2cma S5 cm

7) Jakou mnozinu vytvoii vSechny ty body v roviné, které ma;ji od kazdé z dvou
zadanych rtiznobéZznych ptimek vzdalenost:
a) praveé 4 cm b) mensi nez 7 cm c) nejméné 2 cm
d) vétSinez 1 cm e)od 1l cmdo 7 cm f) nejvySe 5 cm
Jak se situace pozméni, budou-li zadané riznobézné piimky k sob¢ kolmé?



8) Jakou mnozinu vytvoii vSechny ty body v roviné, které ma;ji vzdalenost:
a) od jedné ze zadanych rliznobé&zek vétsi nez 2 cm a soucasné od druhé
mensi nez 5 cm?
b)  odjedné ze zadanych riiznobézek pravé 3 cm a soucasné od druhé
mensi nezZ 6 cm?
c) od jedné ze zadanych riznobézek pravé 4 cm a soucasné od druhé
vetsinez 1 cm?

9) V roviné jsou zadany dveé rovnobézky, jejichz vzdalenost je 4 cm. Jakou
mnozinu v této rovin¢ vytvoii vSechny ty body, které maji vzdalenost:
a) od kazdé ze zadanych rovnobézek (souCasn€) prave 2 cm?
b)  od kazdé ze zadanych rovnobézek (soucasn¢) veétsinez 2 cm?
C) od jedné z rovnobézek pravé 1 cm a soucasné od druhé mensi nez 5 cm?
d)  odjedné z rovnobézek praveé 3 cm a soucasné od druhé vétsi nez 8 cm?
III. Osa uhlu

10) Jakou mnoZinu vytvoii vSechny ty body v roving, které maji k jednomu
z ramen zadaného thlu blize (vzdéalenost mensi) neZ k rameni druhému?

11) Jaky je postup konstrukce osy thlu? Zapiste jej v matematické symbolice!

IV. Osa usecky

12) Jakou mnozinu vytvoii vSechny ty body v roving, které maji k jednomu
z krajnich bodl zadané GseCky bliZze (vzdalenost mensi) nez k druhému?

13) Jaky je postup konstrukce osy useCky? Zapiste jej v matematické symbolice!

V. Osy uhli riznobézek

14) Jakou mnozinu vytvoii vSechny ty body v roving, které maji blize (mensi
vzdalenost) k jedné z rliznobézek nez k riznobézce druhé?

15) Jak velky tihel sviraji osy (0; a 0,) kazdych dvou raznobé&zek?

VI. Osarovinného pasu (osa rovnobézek)

16) Jakou mnozinu vytvoii vSechny ty body v roving, které maji blize (mensi
vzdalenost) k jedné z rovnobézek nez k rovnobézce druhé?

17) Zapiste v matematické symbolice postup konstrukce osy rovinného pasu!

18) Jak by bylo mozné formulovat, jakou mnozinu ptedstavuje osa mezikruZzi?



VII. Ekvidistanta kruzZnice

19) Jakou mnozinu vytvoii vSechny body v roving€, které maji od dané kruznice
k(S; 3 cm) vzdalenost:
a) lem b) 2cm c¢) 3cm d) 4cm e) Scm
(zakreslete do jednoho obrazku, jednotlivé tkoly a —e barevné odliste).

20) Jakou mnozinu vytvoii vS§echny body v roving, které maji od dané kruznice
k(S; 5 cm) vzdalenost:
a) alespon 3 cm b) maximaln¢ 4 cm ¢) minimaln¢ 2 cm
d)mezi l cmdo 5Scm  e)nepfesahujici 1 cm  f) prevySujici 5 cm

21) Jakou mnozinu vytvoii vSechny ty body v roving, které maji vzdalenost:

a) od jedné ze zadanych kruznic vétsi nez 2 cm a soucasné od druhé
mensi nez 5 cm?

b)  odjedné ze zadanych kruznic pravé 3 cm a soucasné od druhé
mensi nez 6 cm?

c) od jedné ze zadanych kruznic pravé 4 cm a soucasné od druhé
vétsinez 1 cm?

Pti feSeni zohlednéte vSechny mozné polohy a poloméry zadanych kruznic!

VIII. Ekvigonala (isecky) + IX. Thaletova kruznice

Poznamka: Pii a=90° se pro ekvigonalu &gpo pg uziva ndzvu Thaletova kruZnice

22) Jaky je postup konstrukce ekvigonaly &, ag? Zapiste pomoci matematické
symboliky postup konstrukce ekvigonaly!

23) Jakou mnozinu vytvoii vSechny ty body v roviné, z nichZ vidime zadanou
usecku pod thlem: a) 50° b) 60° ¢) 70° d) 80° e)90° f)100° g)110°
(zakreslete do jednoho obrazku, jednotlivé ukoly a — g barevné odliste)

24) Jaky je postup konstrukce te€ny kruznice vedené z jejiho vnéjsiho bodu?

25) Jakou mnoZinu vytvoii vSechny ty body v roviné, znichZ vidime zadanou
useCku PQ pod uhlem:

a) vétsim nez 100° b) mensim nez 50° ¢) prevysSujicim 70°
d) maximalné 60° e) ostrym f) tupym
g) ostrym nejméné 40° h) tupym nejvyse 130° 1) od 30° do 120°

Dbejte na peclivé zakresleni zadanych tatvari - vcetné zvyraznéni ¢1 vyjmuti
jejich hranice, specialné pak neopomente vyjmout vSechny body piimky PQ!



Priklady k procvicenti:

1. Urcete nasledujici mnoziny stiedil vSech kruznic, které:

a)  se dotykaji obou ramen daného uhlu.
b)  se dotykaji zadanych rtiznobézek.
c) se dotykaji zadanych rovnobézek.
d)  prochazeji bodem S a maji polomérr.
e)  prochdzeji obéma zadanymi (riznymi) body A, B
f) se dotykaji ptimky p a maji dany polomér r.
g)  maji dany polomér p a dotykaji se dané kruznice K (S; r)
h)  se dotykaji dané pfimky p v jejim daném bod¢ T.
1) se dotykaji dané kruznice Kk (S, r) v jejim daném bod¢ T.
1) se dotykaji dvou zadanych soustfednych kruznic.
k)  maji dany polomér p as danou kruznici Kk (S; r) maji vnitini dotyk
1) maji dany polomér p a danou piimku p protinaji ve dvou bodech
m) maji dany polomér p a dotykaji se jednoho z ramen uhlu,
pticemz druhé rameno protinaji ve dvou bodech
n)  maji dany polomér p as danou useckou AB maji dva spole¢né body

2. JakoZto mnozinu bodu se spole¢nou vlastnosti v roving se pokuste charakterizovat
nasledujici rovinné utvary:

kruh mezikruzi kruhova tsec kruhova vysec
uhel polorovina rovinny pas kvadrant
ctverec obdélnik kosoctverec kosodélnik

3. Jakou mnozZinu vytvofi v§echny ty body C v roviné, které spole¢né se dvéma
(navzdjem rtiznymi) pevné danymi body A, B ptedstavuji vrcholy trojahelnika,
ktery je:

a) ostrouhly b) pravouhly c) tupouhly
d) rovnoramenny ) rovnostranny
Dbejte na peclivé zakresleni zadanych ttvarii (v¢etné hranice)!

f) Jakou mnozinu bodu v téZe roviné piestavuji vSechna ta mista, z kterych
by (po umisténi bodu C) trojuhelnik nevznikl?



